Kifejtés

katego'l’la

9-10.

osztalyosok

Dénté:
2021. méajus 21.

1. Sasszem, az indianfénok vasarra hajtotta 50 marhajat. A véasarban cserekereskedelmet tud
folytatni, mégpedig a kévetkez6 modokon: 5 marhajat el tudja cserélni 3 disznora és 5 kecskére.
Ha ad 1 marhat és 1 kecskét, akkor 2 disznot kap, illeve 3 disznoért és 3 kecskéért cserébe 2
marhéhoz juthat.

a) Mivel Sasszem el szeretne kezdeni kecskét és disznot is tenyészteni a marha mellett, ezért
ugy szeretne kereskedni, hogy mind a harom allatbdl legalabb 20-at vigyen haza. Megteheti
ezt?

b) Mutassatok meg, hogy eléfordulhat, hogy az indianfénok kevesebb mint 15 allattal tavozik
a Vasarrol.

2. Ludmilla leirt a fiizetébe egy nyolcjegyti pozitiv egész A szamot, majd az egyik szamjegyét
torolve egy hétjegyi pozitiv egész B szamot kapott. Ekkor észrevette, hogy a két szam Osszege
20210521, amely pont a Diirer-donté datuma! Mi lehetett a Ludmilla altal elGszor leirt szam?

3. Az ABC egyenlGszara haromszogben, ahol AC = BC, legyen X egy tetsz6leges pont az
AB szakaszon. A BC-vel parhuzamos X-en athaladd egyenes messe AC-t N-ben, az AC-
vel parhuzamos X-en athalad6 egyenes pedig messe BC-t M-ben. Legyen az N kozéppontu,
N A sugarn, valamint az M kozépponta M B sugara korok X-t6l kiilonb6z6 metszéspontja T
Igazoljatok, hogy az NCM< és N T'M < szogek megegyeznek.

4. Hétfén lesz Nagymama 80. sziiletésnapja, és az egész csalad felkdszonti 6t. Erre az alkalomra
Nagymama 3 liter almalevet vett, amit az unokai kézott szeretne egyenlGen elosztani, azonban
azt nem tudja pontosan, hogy mind a kilenc unokéja el fog-e tudni jonni, vagy csak nyolcan
lesznek. A szekrényben viszont taladl 16 darab poharat, igy arra gondol, hogy még a csalad
érkezése el6tt kitolti az 0sszes almalevet a 16 pohéarba gy, hogy 8 és 9 unoka részvétele esetén
is mindenki ugyanannyi almalevet kapjon, és az 0sszes almalevet megigyak az unokak.

a) Melyik poharba mennyi almalevet t6ltson, ha egy poharbdl higiéniai okok miatt legfeljebb
egy gyerek ihat, viszont egy gyerek akar tobb poharbdl is ihat?

b) Sajnos miel6tt elkezdte volna kitolteni az almalevet, Nagymama az egyik poharat elejtette,
igy az a padlora esett és széttorott. Meg tudja-e oldani a fenti problémat igy, hogy csak 15
pohar all a rendelkezésére?

5. Csongor nagyon unatkozott matekoran, unalmaban egy papirra kezdett firkalni. El6szor leirt
egy természetes szamot, majd pedig innen névekvé sorban elkezdte irogatni az egész szamokat.
Mar 38 leirt szamnal jart, amikor észrevette, hogy egyik szamra sem igaz, hogy a szamjegyeinek
Osszege oszthato 11-gyel.

a) Mutassatok egy szamot, amelyet Csongor elGszor leirhatott a papirra.

b) Bizonyitsatok be, hogy akdrhonnan kezdi is az frogatast, 39 szimot mar nem fog tudni igy
lefrni.
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6. Jaték: Egy indidnrezervatumban 10 totemoszlopot allitottak fel a bal oldali 4bran lathato
haromszogracs szerint. Csendes Patak és Voros Tiz a kovetkezd jatékot szoktak itt jatszani:
felvaltva feszitenek ki koteleket két-két oszlop kozott, és minden kotél kifeszitésénél figyelnek
arra, hogy a kifeszitett kotél parhuzamos legyen a nagy haromszog egyik oldalaval, illetve a
kotél nem haladhat el olyan oszlop mellett, amelyet mar egy mésik koétél érint. Ezenkivil ha
a jelenleg kifeszitett kotél helyett annak egy egyenes vonali meghosszabbitasa is kifeszithetd
a fenti feltételek mellett, akkor azt kell kifesziteniiik. Az veszit, amelyik§jiik mar nem tud a
szabalyoknak megfelelGen tobb kotelet kifesziteni.

Gydzzétek le a szervezdket kétszer eqymds utdn ebben a jatékban! Ti donthetitek el, hogy a kezdd
vagy a mdsodik jdtékos borébe szeretnétek bujni. A jobb oldali dbrdan eqy lehetséges jaték elsd
hdrom lépése ldathato. Eldszor Csendes Patak kifesziti a kék kotelet, majd Vérds Tiz a pirosat,
aztan Csendes Patak a zéldet.

Mindegyik megolddst kiilon lapra fridatok, amelyen szerepeljen a csapat neve, kategoridja, és a feladat
sorszdma. Mindegyik feladat olvashato és megfelelden indokolt megolddsa 12 pontot ér. Feladatonként
legfeljebb 4 extra pont is szerezhetd lényegesen kilonbizd mdsodik megolddssal vagy dltaldnositdssal.

A feladatok megolddsdra és bektildésére 210 perc dll rendelkezésetekre. A jatékra vald igényeitek leg-
késdbb a verseny 180-adik percéig jelezzétek! Jo versenyzést kivinnak:

a XIV. Diirer Verseny szervezoi



